Интернет ресурсы по географии
 

• geo2000.nm.ru - Cайт ГЕОГРАФИЯ". 

Этот сайт целиком и полностью посвящен занимательной науке - "географии". Здесь можно найти информацию обо всех странах мира, почувствовать различия жизненного уклада и поведения народов, населяющих нашу планету, узнать особенности строения земного шара, дать оценку природным ресурсам и узнать последние новости об экологии Земли... 

• rgo.ru - "RGO.ru" 

географический портал Планета Земля имеет раздел "Энциклопедия"- это "Малая географическая энциклопедия" (физическая география, страноведение, экономическая география". Есть раздел "Учителям". 

• geo.historic.ru –
географический on-line справочник "СТРАНЫ МИРА". Сведения по всем странам мира. Физическая карта. Справочные данные. Часовые пояса. 

• adventure.hut.ru –

 "Мир путешествий и приключений. Планета Земля".

 Информация о планете Земля: общие вопросы: статистика, климатические и природные зоны, интересные факты о природных ландшафтах. 

• geo-tur.narod.ru - "Гео-Тур". 

Сайт посвящен географии стран мира и всему, что связано с географией. На его страницах Вы найдете много интересной и в то же время познавательной информации. 

• terrus.ru - Сайт "Территориальное устройство России" 
содержит базу данных - электронный каталог библиографических описаний - 970 источник и хрестоматию (тексты, таблицы, карты) - 839 источников, с поиском по авторам, терминам (ключевым словам), наименованиям (заголовкам) и расширенному поиску, а также справочники-каталоги "Вся Россия" и "Страны мира". 

• basni.narod.ru/strannik - "СТРАННИК - СПРАВОЧНИК СТРАН МИРА" 
- содержит сведения о территории, народонаселении, государственном устройстве, истории и экономике каждой из стран мира, изображения флагов, гербов и денежных единиц государств, фотографии основных достопримечательностей, данные о погоде в крупнейших городах, а также другую полезную информацию. 

