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Поздравляем любимую школу!
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   Осенью 2011 года исполнилось 100 лет со дня основания нашей школы. Искренне поздравляем ее с Юбилеем!  
Хочу поздравить Вас от всех детей,

От всех, кто учится и ранее учился,

Сегодня нашей школы Юбилей!

И я хочу, чтоб каждый ей гордился!

Чтоб помнили всегда свой дружный класс

И всех учителей, что нас учили.

Наша школа жизни учит нас,

Мы в ней азы всех знаний получили!
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   Наш директор - Малышева Татьяна     

        Николаевна поздравила нашу школу с  юбилеем: 
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«Милые педагоги! Дорогие ребята! Уважаемые ветераны педагогического  труда, родители и выпускники! Примите искренние поздравления с юбилеем нашей школы. 100 лет здесь    бурлит    жизнь.   Школа   с 
радостью встречает новых учеников и с грустью провожает выпускников, которые здесь получили знания, спортивную закалку, добрую поддержку.     Педагогический коллектив на протяжении замечательной истории 
служит делу обучения и воспитания достойных граждан нашего Отечества, отдавая при этом частицу своего сердца и души каждому из своих воспитанников. Надеюсь, что Тимирязевская школа и впредь будет достойно выполнять свое благородное и гуманное предназначение – сеять доброе, разумное, вечное в юных душах. Искренне желаю всем успехов в реализации творческих планов.   Пусть последующие годы будут насыщены успешными делами, прибавят силу, надежду, признание»  

Антонова  Д.
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 Из истории школы
1911 год – основание трехклассного земского училища  в деревне Грезино в доме крестьянина Косарева И.К. 
1916 год – начались занятия в новой школе, строительство которой велось с 1914 года под руководством Голикова П.А.

1918 год – училище преобразовано в Грезинскую четырехлетнюю начальную школу.
1932 год – преобразование начальной Грезинской школы в семилетнюю.
1940 год – начались занятия в новом здании школы, которое строилась с 1938 года под руководством Боголюбова К.Н.. 
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1960 год – школа стала восьмилетней, и в связи с увеличением количества учеников, колхоз передал          в         безвозмездное пользование школе бывший восьми- квартирный жилой дом.
1965 год – школа переименована в Грезинскую среднюю общеобразовательную трудовую и политехническую школу с производственным обучением.
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1968 год –  начались занятия в новом двухэтажном здании школы, которое строилось с 1965 года под руководством Сидорова Е.И. и действует сейчас, а восьми- квартирный дом переоборудован в интернат с ночным пребыванием.
1978 год – Грезинская школа переименована в Тимирязевскую среднюю школу.  
Конопатов А.
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Наша школа сегодня
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.В настоящее время школа очень изменилась, стала светлее и уютнее, оснащена новой удобной мебелью, красивыми информационными  стендами и современным учебным оборудованием. Сегодня в школе функционирует компьютерный класс, в котором 10 компьютеров. Остальные кабинеты оснащены компьютерами с мультимедийным оборудованием. Большинство компьютеров объединены в школьную локальную сеть и имеют скоростной доступ в Интернет. Кроме этого два класса оборудованы интерактивными досками, в других двух классах установлены большие плазменные телевизоры. 
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В школьной библиотеке очень богатый  книжный фонд, примерно 22 000 экземпляров, который постоянно обновляется не только печатными изданиями, но и электронными учебниками и пособиями. 

Для физического развития детей используется не только спортивный зал с современным спортивным инвентарем, но и тренажерный зал с комплектом тренажеров. 
В школе созданы все условия для эффективного и качественного обучения детей. Учителя активно применяют в учебно-воспитательном процессе информационные технологии.
Коновалова  Л
Достижения нашей школы 
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2006 год  – обладатель гранта губернатора Нижегородской               области;
2007 год  –  победитель конкурса  образовательных  учреждений,                   внедряющих              инновационные  

образовательные  программы, обладатель гранта Президента РФ;                                         2007 год  –  победитель районного  конкурса     “Учреждение  года”;                                     

2008 год  –  обладатель гранта   губернатора Нижегородской  области;                      
2007 год  –  призер регионального     этапа конкурса  “Лучшие  школы  России”;                 
2010 год  –  призер регионального      этапа конкурса “Лучшие  школы  России”.                           
Поиск новых путей не кончается,

Тот, кто ищет, дорогу найдет, 

Школа наша живет, развивается, 

Твердо со временем в ногу идет.

Потехина С.

Наши учителя
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В нашей школе работает чуткий, доброжелательный и творческий коллектив учителей, состоящий из 22 человек. Среди них  большинство имеет высшее образование, первую и высшую квалификационную категорию. У многих учителей стаж более 20 лет, а это говорит о многом: наши учителя имеют большой опыт работы и достаточно легко могут найти общий язык с любым учеником.
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Средний возраст педагогов школы – 43 года. Но в школе также работают и молодые специалисты пока еще с небольшим стажем работы, всего 1 год – это  Горохова О.Е.. 
В своей работе они применяют новые образовательные технологии, добиваются неплохих результатов в педагогической деятельности. Многие учителя награждены  почетными грамотами Министерства образования  и науки Российской Федерации, Министерства образования  Нижегородской области, УО и МП Городецкого района. А директор школы Малышева Т.Н. награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего  образования  Российской Федерации». 
В 2012 году некоторые из них отмечают юбилей своего педагогического стажа:

Малышева Т.Н. – 20 лет стажа директора школы,
Кочнева Т.А. – 20 лет, Хабибулаева М.М. и Богданова Т.Н  – 15 лет.

Поздравления от учителей-юбиляров:

–Поздравляю с юбилеем школу Тимирязевскую.

Пожелаю грандиозных достижений и побед.

И, конечно, процветай ты ещё сто лет!

Т.А. Кочнева

–Всему коллективу желаю искренне, сердечно не знать волнений и помех, чтобы сопутствовало вечно здоровье, счастье и успех.
А одиннадцатиклассникам  хочу пожелать успешно сдать ЕГЭ, и поступить туда, куда зовёт сердце.

М.М. Хабибулаева

Беляева С.
Наши ученики

У нас в школе обучается 140 учеников, среди которых немало талантливых. Хочется рассказать  об одном из них. Ученик 10 класса Спицын Иван является активным участником школьных и районных олимпиад, конкурсов, в которых неоднократно добивался успехов. В прошлом учебном году он получил грамоту за участие в районном конкурсе творческих работ «Русского духа святыня». Это была одна  из  лучших   работ – Календарь,

посвященный   жизни  А.Невского.

 В этом году Иван занял призовые места в районных олимпиадах: по технологии –        1 место и по ОБЖ – 2 место, он участник Всероссийского конкурса проектов по технологии им. М.И. Гуревича.
Мне стало интересно узнать о том, как он готовился к олимпиадам и куда хочет поступать после окончания школы. 
- Иван, как ты готовился к олимпиадам?

- Я работал с дополнительной литературой и консультировался у преподавателей.
- В какой ВУЗ ты собираешься поступать?

- Конечно, документы я буду подавать не в один ВУЗ, а сразу в несколько, но мне очень хочется поступить в Архитектурно - строительный университет (ННГАСУ).
- Почему именно в этот университет?

- В университете я смогу получить одну из  наиболее близких мне профессий – 
профессию веб-дизайнера.

- Что хотел бы ты пожелать школе? 

- Я хочу пожелать, чтобы наша школа всегда процветала, была в числе лидеров и пополнялась умными и трудолюбивыми учениками!

Волощук Т
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