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Осенние праздники
В этом году впервые в нашей школе проводился праздник  Halloween среди 8 – 11 классов. 

Отмечается этот праздник 31 октября (у нас 1 ноября), в канун Дня всех святых.
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для России Хэллоуин всё ещё остаётся экзотическим и неоднозначным. По легендам в этот день врата Ада открываются, и Нечистая Сила выходят на землю. В этом году мы решили попробовать провести этот необычный праздник в нашей школе. Зал был украшен в стиле Halloween, на стенах висели привидения, кости, различные шуточные объявления, а во главе праздника был  Король Halloween –  Джэк Скеллингтон  с главным атрибутом праздника – тыквой. Каждый класс к празднику должен был подготовить листовку об истории Halloween и придумать себе костюмы. Несмотря на то, что праздник празднуется впервые, у учеников это вызвало большой интерес, и они хорошо к нему подготовились. Все костюмы были «страшно красивые». Ведущими вечера были вампир Марго, кукла Полумана, которая, торопясь на праздник, чуть не потеряла руку, девочка из ада Настюша и труп невесты Эймили. Так как праздник этот в нашей школе новый, то ученицы 11 класса сначала рассказали гостям историю праздника. Потом 8 и 9 классы представили свои костюмы и рассказали об их истории. Затем была дискотека, а в конце вечера выбрали Короля и Королеву балла. Почти единогласно Королем стал Железов Антон, а Королевой   -   Рязанова    Наталья.
Домой все ушли в хорошем настроении. Надеемся, что этот праздник станет еще одной школьной традицией. 

Осенние каникулы

Во время каникул ученики 4 – 7 класса вместе с классными руководителями совершили поездку в город Гороховец. В городе ребят встречал царь Горох со своей свитой. Все вместе играли и водили хороводы на царском дворе, был проведен мастер-класс по изготовлению куклы-оберега. Поездка ребятам очень понравилась, и все остались довольны.

Активный отдых в каникулы выбрали ученики 8 и 9 класса, 

которые ездили играть в пейнтбол в д. Федурино. Ребята разделились на две команды, победу в этой игре одержали 
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ученики 9 класса. После игры было чаепитие. Игра вызвала много положительных эмоций и надолго останется в памяти.
Лапшина А.

Неделя Экологии
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2013 год официально объявлен в России Годом охраны окружающей среды. В Указе Президента РФ от 10 августа 2012 года говорится, что это важное событие проводится с целью «обеспечения права каждого человека      на     благоприятную
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окружающую среду».
Сохранение культурного и природного наследия – глобальная задача современной цивилизации. Экологическая культура призвана обеспечивать устойчивое развитие системы «природа – общество». Человечество уже пришло к пониманию необходимости принятия совместных мер по решению экологических проблем. Для восстановления природы и приобретения жизненных навыков в соответствии с законами биосферы человеку необходимы новые знания. Поэтому важно донести до людей, что они должны быть патриотами  –  любить и защищать природу родного края, России, что экологическое завтра России  находится в руках каждого из нас.
В нашей школе были проведены экологические мероприятия. Во всех классах прошли экологические классные часы, где ученики дискутировали, спорили о вопросах экологии. А ребята 9-го и 3-го классов провели очистку водоемов нашего поселка. Мы убедились, что с каждым годом в наших водоемах становится все больше мусора, и люди должны задуматься о том, что они вредят не только природе, но и прежде всего, себе! Наши ученики дали клятву: «Мы будем стараться не мусорить, чтобы не нанести природе еще больше вреда!
Фролова А..
Школьная жизнь
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   20 ноября 2013 года для учащихся 2 - 11 классов прошел шестой Всероссийский конкурс «КИТ – компьютеры, информатика, технологии» – творческий конкурс по компьютерным наукам и математике в компьютерных науках. Ребята нашей школы впервые приняли участие в этом конкурсе. 
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   В этом году в нашей школе среди 2-3, 4-6, 5-9 классов стартовала игра, посвященная XXII       Олимпийским играм в г. Сочи «Пять континентов».
С 22 по 25 октября прошел I – этап игры «История Олимпийских игр». Каждый класс изучал материал по истории олимпийских игр, а затем прошел конкурс на эту тему.
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Результаты таковы:

Среди 2- 3 классов: I место- 2 класс; II- место- 3 класс.
Среди 4-6 классов: I место – 4 класс; II место – 5 класс.
Среди 7-9 классов: I место- 7, 8 класс; II место -9 класс.
II этап игры пройдет в январе 2014 года, который состоит из 3-х этапов:

1. Визитная карточка.

2. «Культура и традиции страны». 3.«Достопримечательности страны».
III этап игры ожидается 4 февраля 2014 года, под названием «Спорт шагает по планете» среди 5-9 классов. Она будет включать в себя два конкурса:

1. Командам необходимо будет представить культивируемый вид спорта или народную игру.

2. «Страна – участница Олимпийских игр», каждая команда проведет поисково–исследовательскую работу по данному вопросу.
    Языкознание кажется многим школьникам сводом сухих и скучных правил. Чтобы преодолеть это заблуждение, открыть детям красоту науки о языке 14 ноября 2013 года в нашей школе прошла международная игра-конкурс "Русский  медвежонок - языкознание для всех".  Участниками конкурса были учащиеся 5-9  классов. Игра не требовала от учителей особых усилий, а задания  были веселые, занимательные и в большинстве доступные не только "одаренным", но и самым обычным детям. Даже те участники, которые не слишком увлекаются языкознанием, верно решали хотя бы несколько задач, и мало кто уходил обиженным. 

Пожелаем ребятам удачи, победы и веселого настроения!

Раздымаха Н
Неделя ЗОЖ
С 14 октября по 22 октября традиционно  в нашей школе прошла «Неделя здорового образа жизни» под девизом «Скажи, что ты ешь, и я скажу, кто ты есть», основная цель которой – совершенствование единого здоровье сберегающего пространства школы. Дни Здоровья проходят 2 раза в год: осенью и весной. Кроме того каждый класс выпустил лист здоровья, в которых много полезной информации и советов, как сохранить здоровье, а также призывы к здоровому образу жизни. Была проведена викторина для ребят ГПД «А вы знаете, что…» 

Среди 1-5 классов прошел час общения «Прежде чем за стол мне сесть, я подумаю, что съесть», который провели группа ребят 6-7 классов с Балыбердиной Е.В.. Так же девочки 8-го класса провели флэшмоб,  задачи которого - оригинальным способом привлечь внимание ребят к спорту, заинтересовать и пробудить желание заниматься спортом. 
 В классах прошли классные часы, посвящённые здоровому образу жизни. В каждом классе были разные темы, например, в11 классе говорили о вреде и пользе диет «Ох, эти модные диеты», в начальной школе детям рассказывали о правильном питании. 

Таланова Ю.
Новый год 

Новый 2014 год – год Лошади. Космический элемент года – дерево. Талисман года – синяя деревянная лошадь. Синий цвет символизирует одновременно высоту и глубину. Деревянная лошадь – это природная сила грациозности животного и силы живого дерева, которое способно пробиться сквозь невероятные преграды на пути к своим целям. 
Год синей деревянной лошади является благоприятным годом для целеустремленных людей, которые смогут добиваться  поставленных целей, пусть даже не самым легким трудом.  2014 год прогнозирует успех всем знакам Зодиака, ведь Лошадь (по китайскому гороскопу) является символом мудрости и чистого разума.
От души поздравляем всех с наступающим Новым годом!

В Новый год желаем вам,
Верить людям, их словам,
Чтобы в мыслях было ясно,
Чтобы жизнь была прекрасна.
Добиваться и мечтать,
Никогда не отступать,
Не бояться сделать шаг.
С Новым годом вас! Всех благ!
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